

# 乌军撤离亚速钢铁厂

## 俄乌冲突中历时最长的战斗结束?

中新网5月17日电综合报道,当地时间17日,乌克兰军方表示,乌军已经完成了马里乌波尔的“战斗任务”,目前正努力在最后一个据点撤离所有剩余军队。

路透社称,在长达数月的冲突后,马里乌波尔的控制权最终移交给俄罗斯。这次撤离可能标志着俄乌冲突中历时最长的战斗的结束,以及乌克兰的一次重大失败。

当地时间17日清晨,乌克兰总统泽连斯基发表视频讲话称,乌方希望尽可能拯救自己人的生命。马



当地时间4月21日,乌克兰马里乌波尔的亚速钢铁厂升起浓烟。

里乌波尔亚速钢铁厂守军中的重伤员正在接受援助。

乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔称,16日,包含重伤员在内的数百名人已撤离亚速钢铁厂。乌克兰军方表示,目前正在努力疏散剩余的人。

俄罗斯国防部16日表示,经过与被封锁在亚速钢铁厂的乌克兰军人代表进行谈判,双方已经就转移伤员达成了协议。亚速钢铁厂将在伤员撤离期间进入“静默”状态,开辟一条人道主义走廊,将受伤的乌克兰军人运送到医院中。



资料图:土耳其总统埃尔多安在布宜诺斯艾利斯举行新闻发布会。中新社记者 盛佳鹏 摄

## 土耳其总统:土耳其不会同意芬兰和瑞典加入北约

中新网5月17日电综合报道,当地时间16日,针对瑞典、芬兰外交代表团为加入北约而将访问土耳其一事,土耳其总统埃尔多安表示,土耳其不会同意对土实施制裁的国家加入北约,两国代表团不要白费功夫前往土耳其说服土方。

土耳其当局还称,瑞典和芬兰收容了土方认为与恐怖组织有关的人,即“居伦运动”相关嫌疑人和库尔德工人党的成员。

在芬兰政府决定将申请加入北约一天后,瑞典首相安德松16日宣布,瑞典政府正式决定将向北约提出加入申请。

俄罗斯外交部副部长格卢什科14日表示,就埃尔多安表示,土耳其不会同意对土实施制裁的国家加入北约,两国代表团不要白费功夫前往土耳其说服土方。

## 美国务院宣布放宽对古巴汇款、旅行等限制

中新社华盛顿电美国务院当地时间16日发表声明说,将取消部分特朗普政府时期对古巴汇款和旅行的限制,并增加古巴公民赴美签证数量等。

美国国务院发言人普赖斯当天表示,此次公布的政策将使在美古巴裔民众“可以更容易”前往古巴探亲,对于获批的美国公民也将可以前往古巴参加会议、进行学术研究等。

声明说,美国将增加飞往古巴的航班,包括飞往古巴首都哈瓦那以外城市的航班,将允许教育和学术方面的团队旅行。私人前往古巴旅游或求学仍被禁止。目前,美国仅有飞往哈瓦那的航班。

此外,拜登政府还宣布将重启“古巴家庭团聚项目”,将允许获批的古巴公民前往美国探亲。

声明还说,将取消美国公民向其古巴亲属汇款金额限制,还将允许向在古非亲属汇款。特朗普政府时期政策规定,每个美国公民每季度向其古巴亲属汇款金额不得超过1000美元。

美国国务院还宣布,将采取措施支持古巴私营产业发展,包括提供互联网相关领域支持等。

美国总统拜登在2020年大选期间曾表示,如果当选,将废除特朗普政府时期对古巴采取的“失败政策”。

奥巴马政府时期,对古巴一直采取友好政策。2015年7月,美国与古巴时隔54年正式恢复外交关系。2016年3月,时任美国总统奥巴马访问古巴。特朗普上任后,则重新收紧对古巴政策,并对古巴实施多轮制裁。

## 集安组织峰会在莫斯科举行

新华社莫斯科电集体安全条约组织(集安组织)峰会16日在俄罗斯首都莫斯科举行。与会领导人主要讨论了集安组织框架下相互协作、国际和地区热点以及进一步完善集体安全体系等问题。

此次峰会在集体安全条约签署30周年和集安组织成立20周年之际召

开。俄罗斯总统普京、亚美尼亚总理帕什尼扬、白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和塔吉克斯坦总统拉赫蒙出席当天的峰会,并签署一项联合声明。

声明说,集安组织有责任确保欧亚地区的持久和平,认为缓和该地区紧

张局势至关重要,并重申愿与北约建立务实合作。集安组织将坚持维护成员国安全、主权和领土完整,致力于巩固全球和地区安全,根据国际法公认的准则和原则,公正地解决国际问题。集安组织愿深化与联合国等国际和地区组织及相关国家的合作。

声明还表示,阿富汗

和集安组织成员国其他外部边界的局势令人担忧,集安组织将确保组织区域边界的安全。

集安组织成立于2002年5月,由1992年签署的独联体集体安全条约演变而来。目前有俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、亚美尼亚和吉尔吉斯斯坦6个成员国。

## 日本国会议员未经批准擅自进入乌克兰 被严重警告

海外网5月17日电据日本广播协会(NHK)报道,日本众议院运营委员会17日决定,对未向国会进行事前申请就入境乌克兰的国会议员小熊慎司作出严重警告处分。

据报道,小熊慎司是日本众议院议员,因其未向国会提出事先申请就进入乌克兰,此前已被所在立宪民主党作出停职处分。日本众议院运营委员

会委员山口俊一17日在会议上称,小熊慎司既没有向国会申请,又擅自去往政府当前不建议入境的国家,因此对其予以严惩。

小熊慎司于今年4月

访问了波兰及乌克兰等国,并在个人社交媒体账户发布了这一消息。事前,小熊仅向日本国会申请要入境波兰,没有就入境乌克兰进行报备,此举受到舆论质疑。

## 布基纳法索发生多起袭击事件 致40多人死亡

据布基纳法索安全部队16日消息,布基纳法索日前发生多起武装分子袭击事件,导致40多人死亡。

据当地安全部门消息,一支由民兵护送的车

队14日在北部萨赫勒大区乌达兰省萨尔莫西附近遭到不明身份武装分子袭击,造成5名民兵和一名平民死亡。同日,在乌达兰省发生的另一起袭击事件中,8名民兵和12名平

民丧生。

在位于布基纳法索与贝宁边境附近的东部大区孔皮恩加省,一支由民兵护送的平民车队14日遭遇不明身份武装分子伏击,导致17人死亡、9人受伤。

另据布基纳法索安全人士消息,14日夜,该国与马里边境附近的上盆地大区胡埃省法拉马纳的宪兵队和警察局遭袭,造

成2名宪兵受伤,一辆汽车被烧毁。

目前,尚无任何组织宣称制造了这几起袭击事件。

2015年以来,布基纳法索频繁发生武装分子袭击事件,安全形势严峻。2021年11月14日,一支宪兵分队在萨赫勒大区苏姆省遭不明身份武装分子袭击,造成49名宪兵和4名平民丧生。来源:央视新闻

## 印度高温天气持续:超20人疑似中暑身亡 新德里气温达45摄氏度

海外网5月17日电据印度新德里电视台16日报道,印度近期高温天气持续,自3月下旬以来,已有20多人疑似中暑身亡,在户外工作的贫困工人为了生存不得不忍受高温的折磨。

印媒指出,印度经历了100多年来的最热3月,而现在新德里的最高气温更是已达45摄氏度。自3月下旬以来,已有20多人疑似中暑身亡。在户外工作的印度工人们很容易受到酷暑的影响。建筑工人屯德接受采访时称:“由于高温和劳累,我们会工作几天,然后休息几天。”屯德和家人

住在一处建筑工地附近的贫民窟。他们要在烈日下垒墙、铺混凝土并搬运重物。完成了一天的工作后,屯德和妻子也很难休息,因为他们的住所吸收太阳光后变得很热。屯德说:“很多时候,我都会因为脱水生病,还需要静脉注射葡萄糖。”

印度科学和环境中心的一名研究员表示,印度政府的数据显示,近20年间,该国自然灾害导致的死亡原因中,高温位居第二,仅次于雷击。“在印度,中暑死亡的大多是30岁到45岁的男性,他们是蓝领阶层。为了生计,他们只能在酷热下工作。”

## 日本原子能规制委员会将讨论核污水排海计划审查结果

中新网5月17日电据日本共同社报道,日本原子能规制委员会16日宣布,将在18日的定期会议上,讨论汇总东京电力福岛第一核电站核污水排海计划审查结果的“审查书草案”。

据报道,东电计划在2023年春季正式开始排放核污水。根据计划,核污水将用海水稀释,再通过海底隧道在近海约1公

里处排放。东电于2021年12月提出了审查申请。目前,东电已启动海底挖掘作业,这一作业被认为是设置核污水海底隧道排放口的准备工程。陆地一侧也在相关竖井位置,完成了连接海底隧道的下游一侧的挖掘工作。

日本政府于2021年4月正式决定将福岛核污水排入大海,此举遭到日本国内外多方反对。

## 欧盟未能就对俄罗斯石油禁运达成一致

此继续讨论。外长们就石油禁令问题试图达成一致时遇到了同样的困难。博雷利表示,匈牙利的立场是基于经济而非政治担忧。

参会的立陶宛外长茨贝尔吉斯说,欧盟对俄罗斯实施石油禁运的计划,仅被欧盟27个成员国中的一国所阻。

欧盟对外政策等重要事项实行一致通过的

原则,任何成员国都有否决权。

博雷利同时表示,欧盟将额外提供5亿欧元用于支持乌克兰购买武器,欧盟对乌军事援助累计已达20亿欧元。

匈牙利高度依赖俄罗斯能源,60%以上的石油和85%的天然气来

自俄罗斯。5月4日,欧盟委员会提交了第六轮对俄罗斯制裁措施提案,其中包括今年年底全面禁止进口俄石油。匈牙利随即表示反对,并表示希望从欧盟获得大额补偿,以抵消自己放弃俄罗斯石油的损失。



**COMBO®**  
**Brake Fluid**

(061) 7364492

Kemasan tersedia : 20 Liter, 1000 ml, 300 ml, 50 ml

**HATARI**  
Best Biscuits

最佳餅干

Renyahnya Berlapis lapis

www.aswfoods.com